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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Havendo número regimental, 

declaro aberta a 44ª Reunião Extraordinária da CPI dos Fundos de Pensão. 

 Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 43ª Reunião. 

 Pergunto aos Sr. Parlamentares se há necessidade de leitura da referida ata. 

 O SR. DEPUTADO MARCUS PESTANA - Solicito a dispensa, por favor, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Solicitada a dispensa pelo 

Deputado Marcus Pestana. 

 Em discussão a ata. 

Não havendo quem queira discuti-la, em votação. 

Aqueles que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovada. 

Esta Presidência informa decisão da Mesa da Câmara dos Deputados sobre 

medidas de segurança entre os dias 11 e 21 de abril. 

Entre os dias 14 e 21, a entrada na Casa será restrita a Parlamentares e 

servidores, prestadores de serviços e credenciados. Haverá um credenciamento 

específico para o trabalho da imprensa entre os dias 15 e 21 de abril, em número 

limitado devido às questões de segurança e limitação de espaço. 

Haverá suspensão das sessões solenes e de outros eventos ou reuniões no 

período de 13 a 21 de abril, exceto as atividades atinentes à votação do processo de 

impeachment; as que digam respeito às Comissões temporárias, como a CPI; e as 

atividades do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. Essas continuam mantidas, 

são as únicas exceções. 

Eu passarei a palavra ao Relator, Deputado Sergio Souza, que, 

principalmente em virtude dos fatos novos que vieram à tona ontem, gostaria de 

fazer um apelo à Comissão e ao Plenário. E, a partir do encaminhamento do Relator, 

nós tomaremos a decisão em conjunto. 

Com a palavra o Relator, o Deputado Sergio Souza. 

O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Muito obrigado, Sr. Presidente.  

Boa tarde a todos.  

Hoje é um dia bastante agitado no Parlamento brasileiro, especialmente na 

Câmara dos Deputados, e foi por isso, inclusive, que nós conseguimos um plenário 
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menor do que o esperado para esta reunião. Mas não é esse o motivo pelo qual eu 

vou solicitar ao Presidente — dentro do prazo que temos, até o dia 18 — que nós 

façamos a leitura do relatório tão somente amanhã.  

Apresento aqui a motivação para isso. Nosso relatório está concluído. Ele tem 

algumas dezenas de pessoas citadas, sobre as quais foi aqui, durante o processo 

das investigações, levantado algum tipo de participação ativa ou passiva. Ele tem 

números de déficits, números de prejuízos, números de, entre aspas, “rombos” nos 

fundos de pensão, nos casos por nós investigados. E isso não corresponde à 

totalidade, porque nós não conseguimos averiguar 100% das aplicações dos quatro 

fundos de pensão por nós aqui investigados, mas uma boa parte deles. 

 Mas os fatos que chegaram a esta CPI, as notícias do final de semana, da 

última sexta-feira, e ainda as de hoje, requerem de nós pelo menos mais 24 horas 

com a nossa consultoria, com a nossa assessoria, para conseguirmos averiguar três 

situações. 

 A primeira delas é conhecida de V.Sas. e de V.Exas., colegas Parlamentares: 

foi o indiciamento de algumas pessoas no final de semana em um dos casos que 

esta CPI já se aprofundou, e muito, que é o caso Atlântica 1. E digo aos senhores 

que houve uma participação direta da CPI nessa ação do final de semana.  

 No entanto, para nós é importante minuciarmos isso no relatório. Inclusive, 

um dos nossos assessores teve participação efetiva nesse caso dos indiciamentos 

do final de semana, um assessor que é funcionário da Polícia Federal cedido à CPI. 

Foi ele quem promoveu os indiciamentos no final de semana. 

 Outra informação que chegou à Relatoria e à Comissão recentemente é a de 

que há quatro autos de infração promovidos pela PREVIC em relação à FUNCEF. 

Desses quatro autos de infração, dois deles têm relação direta com casos 

investigados pela CPI: o caso do FIP Cevix-Engevix e também o do FIP Enseada, 

que é aquele caso da Gradiente. E nós não tivemos tempo de analisar essa 

documentação, porque chegou para nós no final da última semana, na quinta-feira 

ou sexta-feira. 

E também na sexta-feira chegou ao conhecimento da CPI a liberação do 

sigilo, na verdade o compartilhamento das informações do sigilo do Sr. Adir Assad, 

que nós requeremos à Lava-Jato e foi deferido pelo Juiz Sergio Moro na última 
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semana, chegando a esta CPI na sexta-feira. Eu ainda me lembro que, por volta das 

20 horas da sexta-feira, eu falei com o Saulo, que já estava fora da Câmara, e ele 

voltou, inclusive, à Câmara, para levantar alguns dados. Mas não foi possível à 

Relatoria consolidar isso no relatório. 

Então, hoje pela manhã, eu e o Presidente nos reunimos e falamos 

longamente sobre a possibilidade de deixarmos para amanhã, porque isso não trará 

prejuízo à votação do relatório. Mas ler hoje e votar hoje poderá trazer prejuízo ao 

conteúdo do relatório.  

Assim, nós entendemos que será muito mais didático e muito mais elucidativo 

se nós conseguirmos colocar, mesmo que sucintamente, esses três casos trazidos 

por esta Relatoria também no relatório. 

O requerimento, Sr. Presidente, é no sentido de que nós possamos deixar 

para amanhã a leitura do relatório, no mesmo horário, para que possamos, em um 

procedimento sugerido por V.Exa., votá-lo, no mais tardar, até sexta-feira pela 

manhã. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Vou abrir a palavra aos 

Parlamentares para que eles se pronunciem, mas vou deixar claro qual é a ideia: a 

apresentação do relatório se dará amanhã, terça-feira, e a votação será na quinta-

feira à tarde. Ou seja, no prazo de votação não há nenhum atraso. Haverá apenas a 

postergação em 1 dia no prazo do Relator, porque isso vai beneficiar a nós, 

Deputados, para termos conhecimento do inteiro teor do conteúdo.  

Pelas próprias regras regimentais, entre a apresentação do relatório, o pedido 

de vista e a discussão, o Relator pode aditar e complementar o seu relatório. Então, 

se nós forçarmos a que hoje à tarde seja apresentado esse relatório, nada impede 

que no dia da votação, quinta-feira, ele traga esse texto consolidado e, aí sim, de 

última hora, tenhamos o último conhecimento. 

Então, para que seja ponderada essa oportunidade, eu faço apelo à bancada. 

O Líder, Deputado Rubens Bueno, já foi consultado e já se retirou, concordando com 

esse acordo de procedimento. É este o encaminhamento da Mesa: um acordo de 

procedimento para que façamos a leitura amanhã, nesse mesmo horário, e a 

votação na quinta-feira à tarde, também às 14h30min, encerrando, assim, os 
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trabalhos da CPI, como bem antecipou o Relator, com dezenas de indiciamentos, 

com um pilar propositivo muito importante, que vai trazer o aperfeiçoamento e a 

modernização da legislação.  

Com certeza, será um relatório muito robusto, e, para esses ajustes finos, 

S.Exa. solicitou esse prazo, e eu acho que é de bom alvitre para a nossa Comissão 

tê-lo. 

Com a palavra o Deputado Marcus Pestana, pela ordem. 

O SR. DEPUTADO MARCUS PESTANA - Presidente, nada a opor, mas eu 

gostaria de, adicionalmente, sugerir que seja, em caráter extraoficial, liberada, em 

meio eletrônico, com o compromisso de sigilo dos membros, uma minuta provisória a 

qual pudéssemos estudar a partir de hoje, porque parece-me que é um material 

muito volumoso, muito bem trabalhado pela assessoria e pelo Relator.  

Eu, como Sub-Relator, gostaria de recebê-lo, considerando-o como um 

resultado preliminar e provisório, incompleto e, portanto, a que não deve ser dado 

publicidade. Para efeito da leitura, eu acho que haveria um grande ganho para os 

membros da CPI se essa minuta provisória e incompleta fosse disponibilizada hoje, 

nos e-mails, com o compromisso dos membros da CPI de tratarem isso com o sigilo 

necessário e considerando que é um material não acabado, porque, se se antecipar 

a divulgação de um ou outro item, aí comprometerá o trabalho da própria CPI, 

porque fatos importantes serão acrescentados pelo Relator.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Perfeito. 

O Deputado Rocha tem a palavra. 

O SR. DEPUTADO ROCHA - Presidente, só para complementar o que o 

Deputado Marcus Pestana falou, não tenho nada a opor também, mas, aqui, nessas 

mais de 40 sessões, tivemos o acompanhamento dos beneficiários dos fundos de 

pensão. E, a partir de quinta-feira, pelo menos foi o que V.Exa. falou em relação ao 

documento da Mesa, vai ser impedida a entrada de pessoas que não sejam 

servidores e Parlamentares. Que fosse visto, junto à Mesa Diretora, ao Presidente 

desta Casa, a possibilidade de se abrir uma exceção para as pessoas que, durante 

todo este processo, acompanharam e até ajudaram a elucidar esses fatos. (Palmas.)  

Em consideração a todos os que querem ver esse caso esclarecido e que 

aqui também colaboraram, que V.Exa. encaminhe ao Presidente da Casa, à Mesa, a 
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possibilidade de se abrir uma exceção para as pessoas que compareceram às 

sessões e que até nos ajudaram terem acesso à Comissão.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Para mim é uma medida de 

extrema justiça e relevância. Trataremos disso com a Presidência da Casa para que 

possamos, dentro de um cadastramento prévio — pelo menos é a ideia que está na 

minha cabeça — junto ao Departamento de Comissões, com o nosso Secretário 

Saulo, abrir a possibilidade de inscrições para um número razoável de pessoas 

dentro do plenário que poderemos obter.  

Como na quinta-feira não haverá nenhuma outra Comissão trabalhando na 

Casa, já que o processo de votação do impeachment apenas se inicia na sexta-feira 

— e, como vocês viram, todas as demais Comissões estarão paralisadas —, eu 

acho que a gente tem condições de ir a um plenário que consiga abarcar bem os 

participantes. Então, é muito ponderada a fala do Deputado Rocha. 

 Deputada Erika Kokay. 

A SRA. DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, não tenho nenhuma 

dificuldade em dizer que está correto o acordo de procedimento, até porque nós 

sabemos que temos um prazo de duas sessões. Esse prazo, lido amanhã, poderia 

se estender até sexta-feira. Mas há um acordo de procedimento para que nós 

possamos apreciar na quinta-feira, até em função das providências que já foram 

tomadas pela Presidência da Casa no que diz respeito ao funcionamento das 

Comissões. Então, nós temos acordo com relação a isso. 

E achamos que é justo que as pessoas que acompanharam desde o início os 

trabalhos desta CPI possam acompanhar, também, o findar dos trabalhos dela. 

Estamos de acordo em que haja a solicitação para que os participantes dos fundos 

de pensão possam acompanhar os desdobramentos do trabalho que foi 

desenvolvido até o momento. Penso que a solução de um pré-cadastramento seria 

uma boa solução.  

 Então, estamos de acordo com os dois procedimentos: a solicitação para as 

pessoas poderem acompanhar a reunião e a leitura e discussão do relatório no dia 

de amanhã — obviamente, será uma leitura reduzida. E, na quinta-feira, estaremos 

apreciando e deliberando o relatório. 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - A bem da verdade, pelo 

tamanho do relatório que o Deputado Sergio Souza deixa-nos antever, ele ficaria 

com menos voz do que o Relator da outra Comissão, que leu cento e poucas 

páginas. O dele vai passar de 500. 

O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Passa de 750 páginas. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Passa de 750 páginas. Então, 

realmente, a Comissão sugere que haja um relatório reduzido, mas que seja 

publicado na íntegra, claro, para aqueles que desejam ter acesso à totalidade das 

informações. 

 Com a palavra o Deputado Marcus Vicente. 

 O SR. DEPUTADO MARCUS VICENTE - Presidente, quero acompanhar o 

encaminhamento do Deputado Marcus Pestana e dizer que é importante esse 

acesso ao relatório — se for regimental — hoje, por 24 horas, para que possamos 

analisá-lo.  

E, evidentemente, também concordo com a presença do pessoal dos fundos 

de pensão que acompanhou todas as sessões. Acho que é absolutamente justa, 

porque existe, na verdade, uma preocupação muito grande com relação a isso e 

com relação ao futuro dessas pessoas. 

 Então, nós encaminhamos dessa forma. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Não havendo mais quem 

queira falar, eu vou passar a palavra ao Relator. 

 Apenas quero deixar bem claro, inclusive para a opinião pública, para os 

beneficiários e participantes que aqui estão e para a mídia que está aqui presente 

que essa dilação do prazo por mais 24 horas é para acrescentar fatos novos que 

ocorreram neste final de semana, a exemplo do indiciamento do Sr. Alexej 

Predtechensky, do Sr. Adilson Florencio, do Sr. Fabrizio Neves e de mais quatro 

pessoas, no caso Atlântica 1, conforme relatório da Polícia Federal que veio à tona. 

Novos autos de infração chegaram ao conhecimento da CPI, emitidos pela PREVIC, 

e também houve o compartilhamento da quebra do sigilo bancário e fiscal do Sr. Adir 

Assad e de suas empresas, sobre os quais recaem sérios indícios. O Relator 

gostaria de se aprofundar nesse tema, que foi objeto de decisão do Juiz Sergio 

Moro. 
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 Posto isso, eu acredito que o acordo de procedimentos fica claro. A leitura 

será amanhã, e a votação, mesmo não se esgotando as duas sessões de prazo de 

vista, que só se encerraria no final da quinta-feira, será na quinta-feira. A votação 

seria na sexta-feira, mas, para evitar que haja esse debate concomitante com o 

Plenário, que estará abrindo os trabalhos sobre o pedido de impeachment, nós 

firmamos esse acordo de procedimentos, que constará em ata, para que a votação 

do relatório final seja feita na quinta-feira. 

 Com a palavra o Relator, o Deputado Sergio Souza. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Sr. Presidente, as ponderações do 

Deputado Marcus Pestana são prudentes. 

 Realmente, o relatório é bastante complexo. Ele é dividido em vários 

capítulos. Um capítulo trata da introdução. Em outro capítulo nós falamos sobre os 

casos aprofundados por esta CPI. Há um capítulo que trata de legislação e um 

capítulo que trata de encaminhamentos. 

 Eu vou sugerir, Sr. Presidente, o seguinte. Aqui nesta Comissão todos os 

Parlamentares, sem exceção, tiveram a sua participação, sejam os suplentes, sejam 

os titulares, mas alguns com mais assiduidade. Qual é a sugestão que eu faço? Que 

aqueles que, de fato, queiram ler o relatório, queiram estudar o relatório, façam o 

pedido à minha assessoria ou a mim diretamente, e eu encaminharei para qualquer 

um que seja membro da Comissão, por e-mail, o relatório. Já está autorizada a 

minha assessoria, na pessoa do meu coordenador, o Dr. Luciano Sato, a repassar a 

qualquer um dos membros da Comissão, a qualquer companheiro da Comissão o 

relatório. 

 E amanhã, até o horário da abertura dos trabalhos, nós já teremos divulgado 

por meio eletrônico, porque temos que fazer a autenticação eletrônica, o relatório 

completo. Então, até amanhã, no início da reunião, todo o relatório com suas 

alterações já estará lá na Secretaria disponibilizado não só para os Parlamentares, 

mas também para todos aqueles que queiram acessar.  

 Quero agradecer, Sr. Presidente, a V.Exa. e a todos os membros da 

Comissão a compreensão do momento. Apenas 24 horas, como disse V.Exa., não 

vão prejudicar a votação do relatório — mantemos a data de quinta-feira —, no 
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entanto ajudarão muito a relatoria na conclusão dos trabalhos para aprofundar esses 

temas que mencionei aqui no início.  

Obrigado a todos pela compreensão. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Então, amanhã, às 14h30min, 

no mesmo horário, iremos avançar. 

 Pelo que o Relator deixou claro, até para que não se criem muitos 

burburinhos, ele vai passar a parte geral do relatório, que é a parte das informações, 

mas vai resguardar a parte dos indiciamentos para só ser lida amanhã. Só estou 

esclarecendo, como V.Exa. deixou claro, para evitar burburinho, que será 

disponibilizado aos Parlamentares para se adiantarem na parte geral do texto, 

porém os indiciamentos virão apenas amanhã. 

 O SR. DEPUTADO SERGIO SOUZA - Isso. Essa parte não ficará aberta. 

 Sr. Presidente, por sugestão do Secretário da Comissão, Dr. Saulo, eu vou 

disponibilizar essa parte à Secretaria, e aqueles que tiverem interesse solicitam à 

Secretaria da Comissão. 

 Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Efraim Filho) - Muito bem.  

 Agradecemos pela presença às senhoras e aos senhores e esperamos 

encontrá-los amanhã no mesmo horário. 

 Nada mais havendo a tratar, encerro os trabalhos, convocando os Srs. 

Deputados para a próxima reunião ordinária, a realizar-se no dia 12 de abril, às 

14h30min, em plenário a ser informado oportunamente, para discussão e votação do 

relatório final desta CPI.  

Está encerrada a presente reunião. 


